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Ata da 06s sessão ordinária do primeíro ano do ls biênio da câmara municipal de japi-RN ao dia

11 do mês de março de20z5às 15h00min (quinze horas) no prédio da çâmara municipal de japi,

situado a rua João Batista confessor ne l-7 centro nesta cidade. Reuniram-se o§ senhsres

vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, o Presidente

Manoel Valdécio Freire de Souza convida o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes para fazer

parte da mesa diretora como l-e secretario, em substituição a ausência do vereador Flávio Silva

de Souza que tinha um compromisso na capital do estado e o mesmo teve que se dirigir atá a

capital para a entrega de um trator agrícola emenda parlamentar da deputada federal Natália

Bonavides e o mesmo não pode comparecer à está sessão. E como 2e secretario o senhor

vereador Josenildo Ferreira de Lima. FEITA A CHAMÀDA REGIhíENTAL: Achava-se em plenário

além dos acima citados os seguintes vereadores: George Justino Danta§, Edson Batista dos

Santos, Valéria Thaiane Borges da Silva, Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da

Lima. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu que fosse

feita a leitura da ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: Palaura facultada: falou o vereador

Josenildo Ferreira de Lima, quero aqui me solidarizar com as famílias que perderãm seus entes

queridos como Célio Veloso, Neuza de Zé de Júlia. Na tarde de hoje também quêro me associar

ao oficio do nobre colega vereador Pedro Paulo, oficio esse que enriquece o município sei que o

vereador Pedro Paulo destinou esse oficio a senhora secretaria Técia né e o deputado Franciscc,

sabemos que o serviço está sendo feito mas existe algumas falhas sim mesmo que a gente dar

para perceber né vereador, e você com a sua boa visão tá colocando esse oficio para ser

encaminhado para os órgãos cuidador muito bem apresentado aqui no plenário. Palavra

Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, eu gostaria nesta tarde iniciar minhas

palavras relatando a questão do projeto de leí enviado pelo executivo munícipal que foÍ retirada

de pauta isso demostra que nós estamos atento à tudo a todo trabalho que acontece nestã casa

eu tento da melhor forma possível desempenhar s meu mandato com qualidade não atingimos

a perfeição porque somCIs imperfeitos por natureza mas diante da realidade do trabalho

legislativo eu tenho me preparado e busca cada dia me preparar para ser um bom vereadar e

esse projeto de lei que a senhora prefeita enviou demostra o que eu sernpre tenho dito um

despreparo da equipe da senhora prefeita que ao preparar um projeto de leÍ não teve s cuidado

de pesquisar nos arquivos se esse projeto já existia e aqui senhor presidente o projeto foi de

201-8 que inclusive contou com voto favorável meu da vereadora Valéria de vossa excelência da

vereador Pedro Paulo uma vez que nós estávamos vereadores nâquele ano e que por ísso a

retirada de pauta que eu solÍcitei na abertura da sessão ela se justificava. Eu quero aqui tambám
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relatar sobre a questão da denúncia que apresentei na última sessão que servidores do município

de Japi estavam sofrendo perseguição politica e relatei um caso específico de uma servidora que

por sua vez provocou a procuradoria de justiça do município que comprovou que eu tinha

afirmado aqui na denúncia existia sim uma perseguíção politica vereador Edson e a procuradoria

do município emitiu um parecer favorável a servidora orientando o município para que

procedesse com a readaptação da servidora, porque a senhora prefeita despreparada como é

para função que está disse aqui que a servidora deveria procurar o 1N55, a senhora prefeita ela

deveria silenciar sobre os assuntos que não tem conhecimentos porque o regime jurídico único

dos servidores públicos do município de Japi em seu artigo 24 ele trata sobre justamente a

readaptação dos servidores ele permite que servidores que por ventura como e§se caso que tem

um problema de saúde sejam readaptados realocados em outros setores e nãc §erem

encaminhados diretamente ao INSS como foi que sugeriu a senhora prefeita demostrando a falta

de conhecímento para o cargo que exêrce e ai se confirma aquilo que êu sempre tenho dito eu

só faço uma denúncia eu só faço uma queixa uma reclamação quando eu tenho certeza do que

eu estou fazendo e graças a Deus eu não sou vereador de falar para falar eu coEtumo ter

conhecimento de causa daquilo que o pretendem pronunciar quando eu não tem, eu prefira o

silêncio. Quero aqui também dizer que semana passada uma polêmíca nas redes sociais em

grupos de whatsapp os juízes do tribunal da lnternet jugaram condenaram todos nós vereadores

por uma problemática que existe aqui em Japisobre a questão dos animais solto na BN 092 e ai

vereador para essas pessoas da Ínternet é para resolver tudo mas ele não procuram se informar

qual é o papel o trabalho de um vereador, a manutenção das vias estaduais é de responsabilidade

do governo do estado nós vereadores só podemos legislar no perímetro urbano e no perímetro

rural na área rural do municípÍo nós não temos poder para resolver situações de governo do

estado e ai eu quero chamar a atenção para esse problema para que de fato deveria agir que é

justamente a guarda municipal a lei número 432 de 2023 que criou a guarda municipal ela

também definiu qual seria a atuação da guarda municipal e em seu artígo quarto dessa lei que

criou a guarda municipal ela diz que a guarda civil municipal de Japí além das competências

definidas no artigo 2 desta lei daquelas estabelecidas na lei 13.022 de 2014 a guarda municipal

deverá exercer as competências de trânsito que lhes forem conferidas nas vias logrador

municipais nos termos da lei 9.503 de 23 de setembro de 1997 que do código de trânsito
brasileiro e de forma concorrente mediante convênio celehrado com o órgão de transíto estadual

municipal ou seja é a guarda munícipal a responsável que deve ser responsável pela fiscalização

desses animais solto nas ruas nas vÍas públicas de Japi e em relação a RN á a prefeitura municipal
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que deve procurar umã parceria com o governo do estado para fazer esse trabalho e nâo nós

vereadores portanto eu queria aqui dizer a esses volto a dizer a esses juízes da internet que jugam

e condenam constantemente nas redes socíais nós vereadores é melhor eles irem se informar dç

que é o real e verdadeiro trabalho de um vereador. Quero aqui também apresentar um

desagravo aCI sargento que comanda a polícia militar no município de japi pela ação autsritária

que teve no carnaval do município de iapi proibindo todo e qualquer manifestação dos blocos

em praça pública deste município certamente essa decisão do sargento deve ter tido o apoio da

senhora prefeita mas é lamentável quê o carnaval é uma festa brasileira um feriado nacional o

povo de Japitenham sido brutalmente proibido de poder vivenciar essa festa, volto a dizer pela

atitude autorítária do comandante do destacamento da polícia militar deste município que tem

a obrigação de oferecer segurança à população e não proibir porque se não pode ter o carnaval

nas ruas de Japí não era para ter sido feriado os órgãos públicos estavam fechados porque era

feriado de carnaval mas ai a população os foliões os blocos foram impedidos de estarem nas ruas

comemorãndo o carnaval do nosso município, e por falar em festa eu gostaria aqui de fazer um

apelo a senhora prefeita para que pague aos artistas que se apresentaram nos festejos de São

Sebastião muitos desses artistas passados alguns meses já tendo em vísta que a festa foi em

Janeiro passou Fevereiro já estamos em Março e alguns desses artistas ainda não receberam e

eles são pais de famílias são profissionais que trabalham que sobrevívem da música dessas

apresentações e a prefeitura fez uma festa grandiosa longos dias de festa para assim dar uma

impressão de que a cidade está as mil maravilhas mas quando na verdade deu foi um calote nos

artistas que se apresentaram pague aos cantores senhora prefeita tire seu nome do SPC deixe de

ser veaca eles se apresentaram porque precisam eles não estão para trabalhar de graça não.

Palavra Facultada: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, eu queria me associar nas

palavras de vossa excelência no que se diz respeito aos animais inclusive a vereadora Maria Elza

hoje de manhã me procurou para buscar informações eu levei algumas informações a mesma e

os juízes da internet como a vossa excelência colocou muito bem procurassem se aprofundar

mais qual é o verdadeiro papel do legislativo eu tinha certeza que eles seriam mais bem

informado porque eu não conheço nenhuma legíslação nenhuma lei que diz é competência do

legislativo retirar anímais de rodovias eu sou totalmente contra a esse tipo de atitude
irresponsáveis dos donos dos animais é quem são os verdadeiros culpados mas infelizmente é

uma rotina que isso não só acontece em Japi em outras cidades acontece também e com isso

tem vidas sendo ceifadas por irresponsabilidade de criadores que se não pode criar nâo crie e se

pode coloquem nas suas terras. Palavra Facultada: falou a vereadora Silvana dos Santos Lindolfo
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de Lima, quero dizer que na sessão passada eu coloquei uma solicítação sobre umâs lâmpadas

porque a gente lá tá pedindo e necessitando porque tá escuro e a Sente precisa que vá fazer ç

repãro daquelas lâmpadas e vá colocar, eu já faleí como o menino mas ele falou não precisa

porque eu tenho assim pra mim eu como moradora daquela comunidade eu tenho mais

conhecimento do que os que mora aqui né na cidade e eu peço por gentileza que vá lá fazer

repãro das lâmpadas porque se os moradores pagam tem direito de usar, e também quero fazer

um pedido porque ali na escola no postinho de saúde tem uma cisterna que só Jesus para ter

misericórdia fez algumas reforminhas lá no postinho sim mas a cisterna continua do mesmo jeito

as aulas já começou as crianças brincam vendo a hora acontecer um acidente e ai eu peço que

porgentileza que váláfazer a reforma da cisterna. Palavra Facultada: falou a vereadora María

Elza da Paz Silva, com relação ao requerimento que apresentei das ruas né que falta calçamento

realmente que me informaram né como eu pude também verificar quando chove fica difícil

mesmc muita lama onde o pessoal quase não consegue sair de casa tem uma rua Maria de Fátima

de Medeiros e também o começo da rua José Tavares Dantas que tem uma subida onde uma

Senhora falou que tem uma Senhora que é de cama que até para a ambulâncía ír pegar ela

quando tá doente para levar ao hospital tem dificuldade. Palavra Facultada: falou o vereador

Pedro Paulo de Araújo Pontes, quero aqui me associar as palavras do vereador George Justino

Dantas que tange aos fiscalizadores aos blogueíros aos internautas os juízes né assím são varias

qualificações mas em fim é o seguinte eu quando trouxe a casa e estou levando a conhecimento

do Der-RN do governo do estado a questão do servíço de podagem da vegetação que margeia a

RN é justamente pCIr entender que não tendo a vegetação não vai ter os animais né ou pelo

menos vai amenizar vaí diminuir a movimentação deles só que mesmo assim é uma medida

paliativa porque quem de fato pode ser responsável tomar conta dos animais são os

proprietários, eu trago por exemplo é que se nós na condições de vereadores que devemos nê

fiscalizar os animais que estão na RN é se por ventura fizéssemos isso atendemos ao que alguns

querem e fizéssemos uma denúncia ao Der-RN o primeiro animal que fosse apreendido esses

mesmo juízes eles estaria na internet metendo o pau nos vereadores então é complicado então

cabe a nós e eu parabenizo a câmara por ser composta por vereadores e vereadoras muito

inteligentes sábias porque escuta determinados comentários e não da ouvido né porque a gente

tem que ser muito sábio para determinar das coisas. Cedido a Palavra: falou o vereador George

Justino Dantas, eu queria tratar também vereador Pedro Paulo sobre a questão do projeto de lei

que foí apresentado pelo vereador Flávio naquela época acho que erfi7A71em relação a assÊ

tema sobre os animais e o projeto foi reprovado teve um único voto contrário que foi o meu e
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cinco abstenções se não falha a memória e eu votei contrário justifiquei Porque o Projeto de lei

ele tinha 11 artigo e dos 11 artigo 9 eram inconstitucionais ou apresentavam falhas que não

deveria ser aprovado daqu ela forma e alguém pode até question ar mâs Porque não Ísi

apresentado emendas Para se alterar esse projeto de lei porque as em€n das ninguém garante

que elas seriam aProvadas aqui apresentei em outras oportunidades emendas que foram
eu

rejeitadas e mais ainda veread or Pedro Paulo se nós tivéssemos apre§e ntado emendas Para

alterar os nove artigos o Projeto deixaria de ser do vereador Flávio perde ria a ariginalidade o

mais prudente e aconselhável era que o proieto fosse refeito e essa alternativa essa orientação

foi dada ao vereador Flávio mas até hoje ele não quis reapresentar o projeto para que fosse Para

que nós Pudéssemos deliberar sob re ele portanto esse tema é um tema que já vem de muito

tempo sendo debatido nesta casa e nÓs vereadores em nenhum momento fugi mos do debate

nós temos discutido sobre essa questão mas que é preciso repor a verdade o projeto na época

foi reprovado porque ele continha muitos erros muitas falhas é muitos artigos inconstitucionais

e que ele precisaria ser refeito, foi dado a oportunidade ao vereador Flávio que inclusive tem até

hoje porque continua no mandato de rea presentar o projeto ou então de qualquer outrs

vereador que queira por ventura se debruçar sobre esse tema, eu queria fazer vereador Pedro

Paulo essa justificativa porque também foram muitos os comentários em relação ao projeto de

lei que foi reprovado mas que ele foi reprovado e eu fui o único voto que votei contra porque

aquí eu tenho uma posição firme se eu §ou de acordo eu voto sim se eu sou contra eu voto não

eu não costumo votar de abstenção porque eu acho que vereador deve votar sim ou não embora

que a abstenção seja uma prerrogativa do vereador mas eu votei contra e justifiquei e continuo

tranquilo em relação ao tema porque entendo que aquele projeto de lei não deveria é proceder

da forma que estava e em relação a RN eu queria dizer também no mandato passado nós

apresentâmos aqui um requerimento em conjunto os nove vereadores endereçado§ ao Der-RN

solicitando a reforma da ponte aqui da cidade e até hoje não fomos atendidss mas é aquela ccisa

a nossa parte estamos fazendo e continuaremos cobrando porque só quem pode reformar

aquela ponte é o governo do estado através do Der-RN, a prefeitura municipal não pode entãs a

ponte ali carece de íluminação de um reparo maior e nós continuaremos insistindo cobrando e

fazendo nossa parte. Palavra cedida: falou o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, é neste

sentido em questão dos animais eu acredito que nós hoje devemos ter muito cuidado com o

trato com os animais até porque dependendo do descuido que a gente cometa nós podem*s é

se a gente prender um animal por exemplo e não alimentá-lo deixar passar forne provavelmente

a gente vai pro lugar dele viu, ele vai ficar solto na rua e a gente fícará preso em outro local pior
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pagamento em dia e esses quatros pirares eu acredito pela dificuldade que nosso município tem

peros os prefeitos que aqui passaram oque fizeram ou deixaram de fazer se vai perguntar a mim

que eu respondo a altura qualquer um, então eu acredito que a saúde nós temos um trabalhs

não excelente um trabalho que vai levando hoje transporte casa de apoio' hoje tem uma

assistência na medida do possível nós estamos no município aonde as dificuldades são imensas

para primeiro criticar tem saber como anda as finanças a situação do município é muito fácil

criticar A ou B não sabe de nada muitas vezes é um ignorante, mas a dificuldade são muito grande

então a gente sabe que a saúde é uma das, e ganhou acho que foi um ponto bem referente aos

L67 municípios do estado do rio grande do norte ela é uma das melhores onde nós temos um

exemplo elue eu de perto acompanhava a Santa Cruz é foi um desastre, por tanto é um direito de

cada um critÍcar é um díreito a democracia mas isso não vai encher nem prejudicar e nem tão

pouco que à frente de um trabalho a escolha de Fernando, o querido Fernando tem um trabalho

incrível e acredito que vai mostrar um belíssimo trabalho e vai ser um orgulho para a

admínis6ação. Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, chegou ao meu

conhecímento uma situação preocupante envolvendo os estagiários da Escola Munícipal

Claudiano LuÍz de Lima da comunidade de queimadas que aqui é representada pela vereadora

Silvana, no início do ano letivo de 2025 os estagíáríos começaram a desempenhar suas funções

normalmente confiando que seus contratos seríam renovados na primeira semana de trabatrho

no entanto mesmo após três semanas de atividades a formalização dos contratos não ocorreu

ao buscarem esclarecimento os estagíários foram informados pelo senhor secretário de

educação de que estavam atuando de forma voluntária sem que houvesse acordo prévio nesse

sentido além disso foi dito que os dias trabalhados antes da assínatura do contrato não serão

pagos caso essa assinatura venha a ocorrer diante dessa irregularidade os estagiários decídiram

interromper suãs atividades até que os contratos sejam devidamente assinados essa situação

tem causado prejuízos não âpenas aos estagiários que estão sem receber mas também aos

alunos especialmente aos autistas que estão sem ir à escola devido à ausência do suporte
necessário diante dos fatos é necessário vereador Pedro Paulo e aqui eu faço uma solicitação à

vos§a excelência que tem um contato mais direto com a gestão de que se tome providências
garantindo que esses estagiários voltem a trabalhar com os contratos assinados e que eles
recebam os dias trabalhados porque nós sabemos que os alunos autistas só deve frequentar a

escola ou só pode permanecer nas aulas se tiverem os auxilÍares sem eles é impossível professor

titular exercer a sua função na plenítude, então fÍca aqui esse apeío parâ que a gestão regularize
e pague os dias que foram trabalhados e que contrate é estagiários parâ que esses alunos autistas
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voltem a sala de aula. Queria aquitambém para encerrar em relação ao que foi tratado aqui ao

nobre colega vereador Edson lamentar a decisão política de vossa excelência entendo que a

democracia permite atitudes como essa que a dinâmica da politica permite posíçôes como es§as

que vossa excelência adotou mas lamento no sentido de que vossa excelência usou o partido

podemos e o bloco partidade de lvanilson Medeiros para ser eleito vereador uma vez que com

os 202 votos que vossa excelência teve, vossa excelêncÍa não seria eleito do lado da prefeita

tendo em vista que o vereador menos votado se não me engâno foÍ o vereador Dida onde teue

289 votos portanto vossa excelência passaria longe de ser eleito no grupo da prefeita Simone

lamento mais volto a dizer entendo é a posição de vossa excelência a democracia permite que

atitudes como essa aconteça agora eu particularmente o vereador George jamais tomaria uma

atitude como essa porque entendo que o mais não diria nem prejudicado mas quêm foi mais

traído foram os eleitores de vossa excelência e eu tenho certeza que a maioria deles foi do bloco

partidade da oposição representada daqui pra frente nesta Câmara por mim pela rninha colega

vereadora Silvana e pela a colega vereadora Maria Elza que inclusive é do partido de vossa

excelência, entendo respeito mas lamento que a oposição deste município tenha sido usado por

vossa excelência para retornar a esta casa para exercer o quarto mandato de vereador em

relação ao que foi tratado a questão dos deputados, o vereador Pedro Paulo até disse que não

se recorda do trabalho que tem o deputado Tomba aqui mas o deputado Tomba tem sim uma

marca de trabalho e a marca maior é de cuidar do povo de cuidar da saúde, quando a gestão do

município falha é o deputado Tomba que tem chegado com exames de média e alta

complexidade com mais de L50 cirurgias de cataratas que já foram realizadas para o nosso povo

por intermédio do deputado Tomba, as máquinas é tratado também o assunto pelo o vereador

Pedro Paulo as rnáquinas do deputado Tomba já estÍveram aqui por diversas vezes e cerca de 99

barreiros foram escavados e limpos pelas máquinas do deputado Tomba uma emenda de 80 mil

reais que o deputado destinou para a agência de apoio ao desenvolvimento do municípÍo de Japi

para â rêstruturação do trator que servíu a população e serve principalmente no corte de terra
quando a gestão não chega porque nós sabemos do problema que acontece que a preÍeitura

contratou tratores e não pagou e esses proprietários não mais executam serviço para o município

mas ai a agência garantido este suporte aos agricultores através do aporte financeiro destinado

pelo o deputado Tomba, e eu aquijá que vossa excelência disse que não se recordava eu estou

apenas lhe recordando a vossa excelêncÍa a todos os pares e a população porque eu já disse aqui

em outra oportunidade que eu tenho um histórico da política de trabalhar e de buscar parcerías

com deputados que ajudam o nosso município foi assim com todos os deputados que eu votei
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até hoje e se por ventura tiver votado em algum que não chegue que não faça nada por Japi

e o meu voto. Palavra Facultada: falou a

certamente esse deputado não terá mais o meu apolo

ador Edson Batista dos Santos' eu respeito a palavra do colega vereador §eorge e

intelige ntíssimo né admiro seu talento e tem toda a razão pela sua eficácia no sistema né e tenhsvere

certeza que você tivesse para o lado de Simone perdia tamb ém, mas tudo bem oque acontece é

o seguinte eu fuÍ Para o podemos a pedido do amigo lvanil son e quero dizer Para a PoPulação

que eu sou do Podemos não sai do Partido e também eu não trai, e hoje sou grato a Prefeita

Simone Por ver a minha filha e também ver Fernando que é umas capacidade que vai desenvolver

o município, agora é u ma nova etapa e temos que colocar o pé no chão e seguir em frente

Palavra Facultada: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza' eu queria aqui em nome

da vereadora Valéria, Silva na e Maria Elza parabenizar a todas as mulheres do nosso município

pelo dia internacional da mulher que foÍ dia 08 de março e em nome de vossa excelência eu

parabenizo as mulheres JaPienses Queria aqui também fazer um apelo a gestão que mande o

projeto do subsídio dos professores os quais todo ano eles vem, digo isso porque tenho visto em

outros municípios que já foí votado o projeto o reajuste e até agora esse Projeto não chegou e

fica aqui meu apelo a gestão e assim que esse projeto chegar o piso salarial será colocado em

pauta. Patavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, quero dizer também que nós

cobramos mais uma vez reforçamos nosso pedido pela a atu alização do plano de cargo e carreira

dos professores então né que é uma solicitação uma demanda que os professores vem a muito

tempo e nós aguardamos ansiosamente para votarmos essa atualização e bem como os

professores também esperam. Em relação aos votos de pesar apresentado eu também queria

apresentar um voto de pesar pelo o falecimento do meu primo José do Egito conhecido como o

mudo faleceu no dia de ontem e foi sepultado hoje de manhã em Araruna e êu deixo aqui

registrado também a toda a nossa família Justino esse momento de luto que passa. Palavra

Facultada: falou o vereador ManoelValdécio Freire de Souza, também queria me associar a vossã

excelêncía nos votos de pesar a todas as famílias que perderam seus entes querídos e que Deus

coloquem em um bom lugar. Dizem aquitambém só a titulo de informação em um momento eu

estive com a prefeita e ela falou sim que vai elaborar o projeto na questão dos planos e cargos e

carreira atualização das letras a mesma tá vendo só a questão jurídica para que c projeto venha.

Facultada a palavra: não houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente

declarou encerrada a sessão e pediu que fosse feita a ata que depoís de lida e achada conforme

segue assinada pelo presidente e pelos secretáríos'
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